

光影璀璨 精品汇聚

——“雁鸣衡山·经典流传”衡阳市首届文化艺术节掠影

■文/敖文景 图/罗茂盟 王皓永

6月16日晚,衡阳市文化艺术中心大剧院光影璀璨,精品汇聚,“雁鸣衡山·经典流传”2023年衡阳市首届文化艺术节在此盛大开幕。接下来,我市还将开展30余场涵盖音乐、舞蹈、戏剧、书画、朗诵等多种艺术表现形式的文化活动。开幕式晚会是文化艺术节的重头戏,整台晚会以中华优秀传统文化、衡阳本土优秀文化为主线,汇集了衡阳原创并获得国家级、省级奖项的精彩节目,充分展示了新时期全市人民奋发进取、攻坚克难、干事创业的新气象。

晚会分为《红色之魂 初心不改》《山水之间 融合共生》《幸福之城 共享荣光》三个篇章,通过歌曲、舞蹈、交响乐、戏曲、小品等不同形式的节目,为市民呈上了一台接地气、鼓士气、弘正气,有温度、有筋骨的文化艺术盛宴。

交响乐《在光辉的旗帜下》由我市资深作曲家欧阳展之先生创作,气势宏伟磅礴,展现了中国共产党艰苦奋斗、不屈不挠地带领中国人民站起来、富起来、强起来的历程。

以岳北山歌形式演唱的《唱支山歌给党听》,表达了对党和国家的热爱之情和感恩之心。

特色歌曲情景串烧《珠晖,我的她》《爱在三水间》《雨母外婆家》《我在南岳等着你》《我爱你衡阳》彰显了浓郁的地方特色和艺术创意。

舞蹈《扫街》以普通的大扫帚为道具,通过环卫工人和演员的融合表演,讴歌了城市“美容师”这一城市建设群体的劳动情怀。

市四大院紧扣党的二十大精神,在戏曲《梨园春色》中各展绝活,谱写了衡阳戏剧的新篇章。

晚会上,由衡阳籍著名作曲家李凯桐作曲的歌曲《你笑起来真好看+》和两首脍炙人口的歌曲经过改编,由老中青少倾情演唱。歌曲将生活的细节艺术化处理,形成了一个百姓大舞台。

值得一提的是,晚会现实与虚拟相结合,用“画里画外”的方式与衡阳县、雁峰区等县区联动,使得晚会更有看头。

衡阳市首届文化艺术节的举办,为的就是更好地满足广大市民对精神文化生活的需求,势必成为衡阳崭新的文化名片。



儿童演唱《梦的翅膀》。



音乐小品《屋场恳谈唱心歌》。



《歌曲串烧》。



民俗舞蹈《龙腾虎跃庆盛世》。



舞蹈《东洲渔歌》。



创意合唱《你笑起来真好看+》。



戏曲《梨园春色》。



舞蹈《红色家书》。



舞蹈《扫街》。



交响乐《在光辉的旗帜下》。